

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 60 (641)

ВТОРНИК, 23 августа 1949 года

VI год издан.
Цена 10 коп.

Основная цель коллективного договора — обеспечить выполнение и перевыполнение государственного плана, улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

Строители должны знать содержание колдоговора

В марте этого года делегаты от рабочих и служащих треста на общепостроечной конференции обсудили и приняли коллективный договор между администрацией треста и профсоюзной организацией на 1949 год.

Этот договор должен был стать программой действий Свердловскпромстроя. Основными его пунктами было выполнение плана работ трестом и выполнение плана жилищного строительства к 7 ноября.

Участники конференции указывали на необходимость систематической проверки колдоговора для того, чтобы своевременно подмечать недостатки и принимать меры для выполнения двусторонних обязательств.

Обязанностью построкома и цеховых профсоюзных организаций было — ознакомить каждого рабочего и служащего нашей стройки с содержанием колдоговора.

Как же руководители построкома осуществили это важное мероприятие? Со дня подписания коллективного договора прошло 5 месяцев, а с ним еще многие строители не знакомы. Руководители треста обязались отпечатать колдоговор большим тиражом, чтобы каждый строитель мог ознакомиться с тем, какие обязательства взяли на себя администрация треста и профсоюзная организация, чтобы рабочие и служащие могли лучше осуществить контроль за выполнением колдоговора.

Но... видимо, члены построкома и руководители треста «забыли» об этом. Колдоговор до сих пор не проверялся, мало того, он даже еще не отпечатан, и это, несомненно, мешает проверке его выполнения, в который бы принял участие весь коллектив Свердловскпромстроя.

Между тем, далеко не все обязательства администрация и профорганизация выполняют. Основной пункт колдоговора — выполнение плана строительства — не выполнен. Особенно отстает трест в выполнении плана по вводу жилья в эксплуатацию. Причина здесь и в плохой организации труда, и в ненормальном снабжении стройки материалами, и в том, что строители не обеспечены необходимым, доброкачественным инструментом.

Построечный комитет допустил грубую ошибку, не организовав массовой проверки колдоговора, не ознакомив с ним всех строителей. Эту ошибку нужно немедленно исправить, так как только массовая, повседневная проверка колдоговора поможет добиться выполнения двусторонних обязательств: улучшить производственную деятельность треста и бытовые условия строителей.

Юный столяр

Ивану Маркелову — 18 лет. Еще года не прошло с той поры, как он пришел на деревообделочный комбинат, понятия не имея о столярном ремесле. Полтора месяца проучился и стал работать самостоятельно. А сейчас тов. Маркелову присвоен уже пятый разряд, и юноше поручают задания наравне со старыми столярами: сборка дверных полотен и оконных переплетов, павеска оконных блоков и т. д. Все механизмы в столярном цехе стали послушны умелым рукам Ивана.

Работает парнем на пару с Алексеем Яковлевичем Торевым. Это старый опытный столяр с высоким разрядом. На 170 проц. выполняет задание звено тов. Тореева, свыше 1.000 руб. в месяц зарабатывает каждый.

По 12 дверных полотен собирают вдвоем тт. Тореев и Маркелов за смену. Их верстаки стоят рядом. Чтобы дело шло быстрее, они расчлениют работу по операциям: тов. Тореев делает сборку на клей, а тов. Маркелов зажимает дверь

в раму и ставит пагели. Окончательно зачищают вместе.

...Поет электродель в проворных руках Ивана. Минута, и отверстия просверлены. Несколько ударов молотка, и пагели вбиты. Легко, словно перышко, и бережно, словно фарфоровую вещь, ставит Иван готовую дверь на место и на том же кругу принимает от Алексея Яковлевича следующую.

— Сидеть будешь — порму не перевыполнишь, да и не заработаешь много, надо поторапливаться, — говорят стахановцы.

Когда сигнал извещает о конце трудового дня, не уходя труженики домой, пока инструмент не соберут, не направят его к завтрашнему дню, пока не приберут свое рабочее место. И к материалам по-хозяйски относятся: не найдешь у них под верстаком рассыпанных гвоздей, пролитого клея, испорченной детали.

Д. КОРНИЛОВИЧ,
начальник столярного цеха ДОК'а.



Юный Петр Рычков работает в комсомольско-молодежной бригаде каменщиков жилищучастка Машстроя. Рычков выполняет до полутора норм в смену.

Общественный смотр техники безопасности и промсанитарии

С заседания смотровой комиссии ДОК'а

На днях состоялось заседание смотровой комиссии деревообделочного комбината совместно с цеховым комитетом по проверке сроков исполнения предложенных по охране труда и технике безопасности.

Каждый член комиссии доложил о проделанном за последний период. Недолжки обнаружены у всех: если с 10 июля по 15 августа рабочие и ИТР ДОК'а внесли 88 предложений, то превращено в жизнь лишь 25 из них.

Особенно отстает в этом механик ДОК'а тов. Куракин. Например, отвозка лесоматериалов требует установки дополнительной лебедки. Эта лебедка есть, однако, попрежнему работают на одной.

Ряд предложений не осуществляется исключительно по объективным причинам, т. е. зависящие только от администрации КПП и руководства треста. Например, до сих пор освещение территории ДОК'а крайне недостаточное, хотя точки имеются: главный механик тов.

Поздняков выдает мизерное количество электроламп. Как будет обстоять дело с лампочками, когда наступят короткие осенние дни, неизвестно. А освещение тогда потребуются и в цехах.

Далее. Построен временный лесопильный цех, но он не покрыт и на 15 августа: руководство треста все еще не решило этот животрепещущий вопрос.

Наблюдается безразличное отношение руководства БРИЗ'а к рабочим предложениям. За период смотра было внесено много предложений по улучшению работы отдельных узлов предприятия. Смотровая комиссия передала их в бюро рационализации и изобретательства КПП. Но бюро до сих пор не удосужилось ответить авторам этих предложений.

Заседание предложило членам комиссии осуществить все невыполненные предложения по технике безопасности и промсанитарии на ДОК'е. И. КОВАЛЕВ, председатель смотровой комиссии ДОК'а.

Беречь каждую дощечку, каждый гвоздь

Всегда с расчетом кромят пиломатериал на маятниковой пиле станочницы-стахановки тт. Киселева и Райф. Поэтому у них всегда бывает мало отходов. Так же и тов. Смольникова, станочница-универсал, экономит на любом станке. Слово рачительная хозяйка, бережет она пиломатериал.

Из молодых плотников цеха стройдеталей деревообделочного комбината образцом бережливости являются тт. Чеканов и Пеганов, бывшие воспитанники школы ФЗО. Они взяли себе за правило получать гвоздей столько, чтобы до конца смены хватило: не больше и не меньше. А если останутся, то все до единого собирают после работы, складывают в ящичек и сдают в кладовую. Во время перерыва относят тоже в кладовую.

Но еще не для всех рабочих цеха экономия и бережливость стали законом. Некоторые пренебрегают этим золотым правилом. Вот плотники тт. Карпун и Тингаев. Не бывало еще, чтобы эти юноши, не дожидаясь замечания, убрали свои рабочие места: тт. Карпун и Тингаев выполняют это лишь под нажимом мастера, когда мастер «стоит над их душой». Даже стыдно становится за парнейков: и на верстаке, и под верстаком у них валяются гвозди.

Много древесных отходов выносят станочницы тт. Вотинцева и Довлетчина со своих рабочих мест. А вся причина лишь в том, что ни для той, ни для другой не существует никакого расчета при раскрое досок: тт. Вотинцева и Довлетчина кромят их, как попало. При умелом раскрое досок длиной 6,5 метра для изготовления шитов чернового наката почти не бывает отходов. А у этих работниц от каждой доски остаются 30—40-сантиметровые обрезки, идущие в отходы, которые составляют у каждой из них по 3—4 кубометра в смену, т. е. в два с половиной раза больше.

Бережное отношение вышеуказанных рабочих к материалам обсуждалось на каждом производственном совещании, но, повидимому, до их сознания не дошло, что этим они наносят ущерб производству. Пора же им, наконец, понять, что следует беречь каждый сантиметр пиломатериала, каждый гвоздь.

П. НЕЖДАНОВ,
начальник цеха стройдеталей.

Партийная жизнь

Коммунисты — агитаторы на производстве

Каждый обеденный перерыв рабочие механической мастерской деревообделочного комбината собираются в контору. Вместе с ними приходит слесарь-стахановец Андрей Быков со свежими номерами областной и центральных газет. Партийная организация КПП поручила тов. Быкову читать вслух в своем цехе газеты, и коммунист добросовестно выполняет это.

Час перерыва в мастерской превращается в своеобразный политчас: рабочие и ИТР, прослушав международный обзор, узнав о событиях нашей страны и за рубежом, задают тов. Быкову много вопросов, на которые агитатор дает исчерпывающие ответы, будучи всегда в курсе дела текущих событий.

Тов. Быков также помогает комсомольской организации. Он провел бесе-

ду с комсомольцами ДОК'а на тему «Что такое ВЛКСМ», о комсомольской дисциплине, о вовлечении несоюзной молодежи в комсомол. Задолженность по членским взносам комсомольцы ДОК'а ликвидировали.

Читчиком газет в шлакомастерской выделен коммунист тов. Бачарников. Он тоже добросовестно выполняет партийное поручение.

На заводе шлакоблоков читает вслух газеты тов. Сибиркин.

Коммунист тов. Мотылев учится в вечернем университете марксизма-ленинизма. Свободное от учебы время тов. Мотылев уделяет докладам. Например, его доклад на тему «Итоги работы партийной конференции Куйбышевского райо-

на», сделанный на цеховом партсобрании, был увязан с деятельностью цехов КПП и подкреплен множеством ярких примеров из производственной жизни комбината. На хозяйственном акте тов. Мотылев доложил об итогах работы за полугодие. Следует отметить исключительно добросовестное отношение тов. Мотылева к партийным поручениям.

Единственный член агитколлектива коммунист тов. Финашкин, главный бухгалтер КПП, очевидно, «забыл» о том, что он является агитатором в 6-м мужском общежитии Экекаваторного поселка. Побывав там единственный раз, тов. Финашкин в общежитии больше не показывается и никакой работы не ведет.

А. ПАВЛОВ,
заместитель секретаря партийной организации КПП.

Прощай, пионерский лагерь!

Из книги отзывов

Мы перелистали книгу отзывов пионерлагеря. На каждой ее страничке — кратко, но теплые, сердечные отзывы родителей и представителей общественности.

«Дети чувствуют себя бодро и хорошо, в лагере — образцовая чистота», — пишет учительница тов. Павлова.

«Для отдыха детей созданы все условия, дети хорошо поправляются и приятно отдыхают... Вожатые и педагоги все внимание уделяют воспитанию детей. Питание хорошее. Физрук тов. Шибков со всей душой и любовью занимается с детьми физической подготовкой» (из отзыва ялена президиума ЦК профсоюза Стройтяжиндустрии тов. Рябова и председателя культкомиссии обкома союза тов. Смирновой).

Родители гг. Чикурова, Сабо, Филякова и Куликовская пишут, что после посещения лагеря у них осталось прекрасное впечатление, особенно — о режиме дня и концерте художественной самодеятельности ребятшек.

Костер, зажгись!

Едва погас последний отблеск вечерней зари и сгустились сумерки, пионеры с веселыми песнями направились к опушке леса. В лесную тишь ворвались звонкие голоса.

Костер пионерский, зажгись, — командовала старшая пионервожатая Катя Подгорнова. Эхом подхватили команду пионеры. Несколько мальчиков из первого отряда подожгли высокую пирамиду сухих веток.

Мгновение, и пламя взметнулось огромным огненным столбом в бархатную темноту августовского неба, поднимая снопы золотистых искр, гаснущих на лету.

Застыли десятки рук в салюте при звуках Гимна Советского Союза.

Особенно запомнится костер девочкам из седьмого отряда, которые сегодня стали юными пионерками...

С песнями, плясками и декламацией выступили участницы художественной самодеятельности Люся Паршина, Тома Арефьева, группа девочек из седьмого отряда и др. На прощание собравшиеся спели коллективную песенку «У костра».

Пионерский костер! Сколько прекрасных воспоминаний связано с ним у детворы. На всю жизнь оставит неизгладимое впечатление этот вечер.

Выставка

Под руководством физрука Георгия Михайловича Шибкова в лагере организована выставка.

От детских игрушек до сложных макетов, от коллекций насекомых до богатой коллекции минералов — все это труды 1-го, 5-го и 9-го отрядов второй смены.

В пионерлагере Свердловскпромстроя имени Павлика Морозова, расположенном близ станции Исеть, за три смены отдохнуло 706 детей. Ребята окрепли, хорошо поправились, значительно прибавили в весе. Со свежими силами детвора придет в школу.

18 августа состоялось закрытие лагеря. Сегодня в газете рассказывается о лагерной жизни детей строителей, о их впечатлениях.

Внимание привлекают ценные находки археологической древности эпохи каменного века (осколки оружия — стрел, копий, черпаки домашней утвари). Эти экспонаты найдены на берегу Исетского озера пионерами шестого отряда (вожатый Юра Новожилов).

Девочки из рукодельного кружка, руководимые тов. Подгорной, сделали много вышивок.

Двенадцатилетний Вася Бобров по мотивам русских народных сказок вылепил из глины оригинальные фигурки.

Фотогербарий, рисунки, стенгазеты, дневники отрядов дополняют выставку. Депутат горсовета тов. Алексеева, посетив ее, отметила, что «выставка работ ребятшек — результат большого внимания и любви к делу со стороны воспитательского коллектива».

Флаг спущен

Сегодня — закрытие лагеря. Немного грустно! Все так привыкли к лагерной жизни, друг к другу, к воспитателям и вожатым, жаль расставаться! Но в то же время и радостно: скоро опять гостеприимно распахнутся двери школы.

С теплыми приветственными речами выступают руководители лагеря. Они благодарят свой коллектив за слаженный труд, желают своим питомцам после хорошего отдыха, со свежими силами взяться за учебу, и в новом учебном году получать только отличные отметки.

Один за другим подходят к трибуне юные пионеры с букетами полевых цветов. Они держат ответное слово.

— Мы, пионеры, принесим горячую благодарность руководящему и воспитательскому составу лагеря за организацию хорошего отдыха. — Большое спасибо нашему советскому правительству, партии, вождю и другу любимому Сталину за отеческую заботу о детях!

Последняя торжественная минута: спуск флага.

Равнение на флаг! — И детские взоры устремляются на медленно плывущее вниз алое полотнище...

Флаг спущен. Пионерский лагерь закрыт. Все осталось позади: игры, походы, костры. Прощай, лагерь!

Е. ГАВРИЛОВА.

Железнодорожная игра

31 июля, когда вся наша страна отмечала День железнодорожника, пионерский лагерь отметил этот день игрой в поезд.

После завтрака, под звуки горна, мы собрались на линейке. Вся дружина представляла собой «поезд», каждый отряд — «вагон». Были выбраны начальник поезда, машинист, кочегар, железнодорожная милиция, контролеры и проводники.

В «кассе» были распроданы билеты, и ровно в 11 часов утра «поезд» двинулся через левые ворота в лес. «Проехали» очень весело несколько «разъездов».

На станции «Березай» был дан очень интересный концерт. По прибытии на станцию «Кокушай» пассажиры должны были отгадать 12 загадок, и только тогда двинуться дальше. Все загадки мы отгадали. На станции «Метляки» проходил аттракцион. Наконец, «поезд» подходит к станции «Беседа» — самой главной. Инструктор Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Розова здесь рассказала пионерам о Всесоюзном Дне железнодорожника, об огромных достижениях железнодорожного транспорта в годы советской власти.

Также организованно, только уже без остановок, «поезд» отправился обратно. Все остались очень довольны игрой.

Пионеры.

Было много интересного

Я прожила в пионерлагере две смены. Интересного здесь было много. Все отряды проделали большую работу. Мальчики собрали коллекцию уральских камней, делали раскопки около озера в поисках предметов археологической древности, сделали макет лагеря. Девочки третьего и четвертого отрядов (вторая смена) занимались сбором трав для гербария, готовили номера художественной самодеятельности. В 3-й смене эти отряды показали свои способности на концерте под руководством пионервожатой Клары Мелединой. По ее же инициативе 13 августа состоялось путешествие в страну сказок: добрая волшебница рассказала ребятам сказку «Карлик нос», а девочки из третьего отряда поставили сказку-песню «Золушка». Пионерки сами сделали костюмы, декорации, занавес — с помощью Клары. Сказки ребятам очень понравились.

В лагере мы хорошо отдохнули, и с новыми силами возьмемся за учебу.

Люба ВЫЖАНОВА.

ФЕЛЬЕТОН

„Шутка шофера“

Необычное зрелище можно было наблюдать в ночь с седьмого на восьмое августа в Свердловском железнодорожном вокзале. Из вагона только что прибывшего поезда вышли на платформу юный и девушки с некоторым странным недостатком в туалете. Девушки были в модных нарядах — платьях и шляпах, юности — в праздничных костюмах и рубашках, но все они были босиком.

Но ради любопытства, а для искоренения подобных явлений мы вынуждены рассказать читателям возмутительную историю о бездушном отношении к людям со стороны некоторых работников гаража треста Свердловскпромстрой.

Босоногие юности и девушки, появившиеся во втором часу ночи в свердловском трамвае, были участниками художественной самодеятельности клуба строителей, безвозмездно отдающие свой досуг для обслуживания рабочих-строителей. На станцию Исеть они выехали с концертом для детей пионерлагеря.

И вот как отнесся к ним шофер из гаража треста Свердловскпромстрой тов. Анфилофьев.

Участники самодеятельности были доставлены машиной к пристани на озере Исеть, откуда на лодке переехали на другой берег, где и расположен пионерский лагерь. Шофер с машиной должен был ожидать обратного их возвращения, чтобы доставить в Свердловск.

Но скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Обратная переправа на лодке оттягивалась. Лодку долго не подавали: на ней ездил за молоком для детей. А когда, наконец, она подошла, то на дне ее оказалось много воды. Чтобы не промочить обувь, девушки и парни сняли туфли и ботинки, и завернув их в захваченный кем-то плащ, отправили со вторым рейсом на другой берег к машине. После двух рейсов оставалось переправить к машине еще четырнадцать участников самодеятельности, но шофер «задурил».

— Давай, залезай в машину, поехали, — командовал он и начал заводить мотор.

— Позвольте, — запротестовали участники самодеятельности, — у нас еще многие остались на том берегу!

— Чорта я их ждать буду! — буркнул шофер, залезая в кабину.

Чтобы не остаться на ночь в лесу, люди, кто как мог, стали карабкаться в кузов машины. Плащ с обувью впопыхах полетел туда же.

— Стойте! Что вы делаете? — возмущенно кричали участники драмколлектива, но шофер не хотел слышать никаких убождений. Он включил мотор, и машина двинулась по лесной дороге.

Оставшиеся без туфель и ботинок четырнадцать участников самодеятельности, когда прибыл товарищ на лодке с горестной вестью об уходе машины, вначале растерялись и не знали, что предпринять. Потом решили идти на вокзал, ждать 12-часового поезда и ехать домой босиком.

Вот краткая история о босоногой команде, появившейся во втором часу ночи в Свердловске.

Хочется быть уверенным, что руководители транспортной конторы гг. Давыдов и Кедрук примут меры к искоренению явлений, подобных указанному в фельетоне, а на шофера тов. Анфилофьева наложат административное взыскание.

А. БАРАНОВ,
директор клуба строителей.

Отдых строителей

По грибы, по ягоды!

Наступил последний месяц лета — август, а с ним пришла и грибная пора.

Разве усидят любители сбора грибов дома в выходной день! Рано уходят в лес грибки, еще до восхода солнца, и после полудня уже возвращаются домой с полными корзинами и ведрами.

В прошлом году я засолил много грибов собственной заготовки, так что на всю зиму хватило. Нынче сделаю также. К сбору грибов уже приступил. В наших уральских лесах растет много различных сортов грибов. Их можно не только солить, но и сушить, и мариновать.

Люблю также ходить по ягоды! Недавно в один из выходных дней я съездил в село Елизавет за черемухой. Правда, ягод набрал немного, зато отлично отдохнул у речки, над которой склонились кусты черемухи, полюбовался красивыми окрестностями Свердловска.

Скоро созреет брусника, поеду за ней на станцию Исеть.

Всем строителям советую заняться сбором грибов и ягод.

В. УСТЮЖАНИН,
малляр Заведстроя.

Нам пишут

Неряшество на кухне

Не удовлетворяет рабочих ремонтно-механического завода раздатка столовой № 1 (директор тов. Георгиев). По обыкновению, обедов привозят недостаточно, много всегда бывает кислое и неприятного вкуса.

А на днях имел место такой возмутительный факт: одна из работниц обнаружилась в тарелке с первым блюдом посторонний предмет, очевидно, попавший в суп во время приготовления. Да и надо сказать, что на кухне столовой № 1 процветает неряшество, а цеховой комитет Заведстроя смотрит на антисанитарную сквозь пальцы.

ЗАЛОЖНЕВ,
председатель цехкома МПБ.

Когда будут тисы?

На деревообделочном комбинате есть механическая мастерская, в которой отсутствует наиболее необходимый инструмент. Так, на десять слесарей имеются только одни тисы, да и те невозможно работать. У тисов часто создается очередь.

Несколько раз слесари обращались с просьбой выдать им тисы, но ответа не последовало. Инструмента до сих пор нет.

Механику ДОБ'а тов. Куракину нужно позаботиться о том, чтобы его рабочие были обеспечены инструментом.

А. БЫКОВ,
слесарь.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нет олифы“

В ответ на заметку «Нет олифы», помещенную в газете № 58 от 11 августа, начальник конторы техснаба треста тов. Гилев сообщил, что олифа получена и потребность в ней всех строительных управлений обеспечена.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМТИЛО.

НС25655.

Заказ № 6308.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.